
LA LIMPIEZA DE LA CIUDAD
SONDEO DE OPINIÓN 2025



SONDEO DE OPINIÓN 2025. LA LIMPIEZA DE LA CIUDAD

Durante los meses de febrero y marzo de 2025, desde la Municipalidad de Rosario llevamos 
adelante un sondeo de opinión para relevar prácticas ciudadanas en relación a residuos, reciclado 
y opiniones sobre los problemas de limpieza en la ciudad.

Esta iniciativa forma parte de un intenso proceso de trabajo para abordar el problema de la 
higiene de la ciudad, que involucra: 

· reconfiguración y rediseño de los servicios,

· intensificación de las tareas de mantenimiento urbano,

· gran volumen de nuevo equipamiento para la recolección en toda la ciudad,

· campañas de sensibilización y educación ciudadana.

En ese marco, se diseñó un sondeo de opinión a fin de poder relevar información en territorios 
donde se constatan problemáticas de limpieza, fundamentalmente ligadas a la formación de 
basurales, así como también a vecinas y vecinos de los seis distritos de la ciudad, a través de 
correo electrónico.
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FICHA TÉCNICA 

· Método de distribución: correo electrónico y puerta a puerta.

· Base de contactos: vecinos y vecinas de los seis distritos de la ciudad (la participación es anónima).

· Respuestas recibidas: 14.300 

Se recibieron al momento un total de 14.300 respuestas con participación de la totalidad de los 
barrios de la ciudad, que permitieron obtener información útil en relación a la problemática 
(experiencias, hábitos, saberes y opiniones).
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Pefil de los que respondieron

EDAD GÉNERO

56,6 %
Femenino

1 %
Prefiero 
no responder

42,4 %
Masculino

16,5 %
Más de 65 años

45 %
De 46 a 65 años

8,2 %
De 16 a 30 años

30,3 %
De 31a 45 años
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Habitualmente ¿en qué momento del día sacás la basura?

20,4 %

MAÑANA MEDIODÍA TARDE TARDECITA NOCHE MADRUGADA SIN HORARIO 
FIJO

2,8 %
5,3 %

24,8 %

31,3 %

0,9 %

14,5 %

NO SABE /
NO CONTESTA

0 %
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¿Sabés qué días y a qué hora 
pasa el camión recolector por tu zona?

66,8 %

4,6 %
No sabe / no contesta

28,6%

Sí

No
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¿Por qué no separás tus residuos?¿Separás tus residuos?

8,4%
No confío en 

el proceso

53 %
No tengo opciones

cerca para depositarlos

16,5 %
No tengo el hábito

10,5 %
No tengo lugar en mi casa

48,1 % 51,9%

0 %
No sabe / no contesta

5,8 %
No se cómo hacerlo

3,1 %
No me encargo de 
sacar los residuos

2,7 %
No le encuentro 
ningún beneficio

Sí No
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¿Sabés dónde va cada uno de estos residuos?

10.000

5.000

0

BOTELLAS DE 
VIDRIO

ZAPATILLAS CÁSCARA DE FRUTAS SACHET O CAJA 
DE LECHE

FRAZADA RAMAS Y RESTOS 
DE PODA EN CANTIDAD

CONTENEDOR
VERDE

CONTENEDOR
NARANJA

CONTENEDOR
VIOLETA

SERVICIO DE
RESIDUOS GRANDES

OPCIÓN CORRECTA
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Si tenés que sacar residuos grandes como restos de poda en cantidad, 
muebles, electrodomésticos, escombros o chatarra, ¿qué hacés?

23,6 %
No sabe / no contesta

43,5 %
Pido el servicio de 

recolección a domicilio 

17,9 %
Los dejo en el contenedor 
más cercano

15 %
Los saco a la vereda

OPCIÓN CORRECTA
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¿Conocés el servicio gratuito 
de recolección de residuos grandes?

¿Lo solicitaste alguna vez?

57,1 % 42,9%

0 %
No sabe / no contesta

No SÍ

61,7 %
No

38,3%

SÍ

0 %
No sabe / no contesta
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¿Cómo fue tu experiencia con el servicio de recolección de residuos?

17,2 %
Regular

41,4 %
Buena

6 %
Muy mala

29,5 %
Muy buena

5,9 %
Mala
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¿Barrés o mantenés tu vereda?

8,2 %
66,3%

0 %
No sabe / no contesta

No
SÍ

25,5 %
No tengo vereda propia



SONDEO DE OPINIÓN 2025. LA LIMPIEZA DE LA CIUDAD

¿Tenés perro? ¿Juntás la caca de tu perro?

0 %
No sabe / no contesta

96,7 %
SÍ

0 %
No sabe / no contesta

3,3 %
No

43,8 %
SÍ

56,2 %
No
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¿Tus vecinos y vecinas juntan la caca de sus perros?

69,2 %

30,8 %

0 %
No sabe / no contesta

No

SÍ
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En tu zona 
¿se forman basurales?

¿Por qué creés 
que se forma el basural?

38,2 % 57,2 %
No Sí

4,6 %
No sabe / no contesta 38,1 %

Mala costumbre o 
comodidad de los 
vecinos y vecinas

19,4 %
El servicio de recolección 

es insuficiente

7,3 %
Los cestos o 
contenedores 
quedan lejos

18,3 %
Los cestos o contenedores 
no tienen la capacidad 
suficiente 

16,9 %
Falta de cestos o 
contenedores 
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¿Denunciaste alguna vez 
la formación de un basural?

4,2 %
No sabe / no contesta

¿A través de qué canal 
lo denunciaste?

70,9 % 24,9 %
No Sí

41,5 %
Llamé al 147

29,6 %
Registré un reclamo en 
rosario.gob.ar

9 %
En una institución del 
barrio como el Centro 
Municipal de Distrito o 
vecinal.

2,4 %
En un medio de comunicación

5,4 %
Escribí a redes 
sociales municipales

9 %
A través de Muni Bot

3,1 %
En mis redes sociales
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¿Cuál es el principal problema con la basura en la ciudad?  

9,4 %
Formación de

 basurales

22,6 %
Cartoneros o recolectores 

informales

15,4 %
Falta de contenedores 
o cestos

12,9 %
Servicios de recolección 
deficientes

12,8 %
La cantidad de basura 

que generamos

26,9 %
Falta de cuidado 
por parte de la gente




